	Nastavna jedinica
	Predikatna rečenica

	Ime i prezime učitelja:
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje/područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (1 sat)
	Nastavni oblici:  frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula:
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.

OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanja o rečenicama po sastavu na oglednim i čestim primjerima.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme:
	· razlikuje jednostavne i složene rečenice; objašnjava složene rečenice s obzirom na broj predikata i s obzirom na vrstu sklapanja surečenica; razlikuje vrste zavisnosloženih rečenica 

· primjenjuje vještine razgovora u skupini

· raspravlja spontano ili u planiranoj i pripremljenoj raspravi

· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· sintetizira sadržaj slušanoga teksta

· prosuđuje slušani tekst i proširuje njegovo značenje na temelju stečenoga znanja i iskustva

· objašnjava značenje nepoznatih riječi služeći se različitim izvorima: živa riječ, narodna i školska knjižnica, Internet

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· stvara vizualne prikaze (npr. plakate), grafičke organizatore (npr. Vennov dijagram, strukturirane mape) sintetizirajući sadržaj pročitanoga teksta

· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· istražuje temu uzimajući u obzir različite dokaze, primjere i iskustva

jasno izražava stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje

· određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz

· piše tekst s prepoznatljivom komunikacijskom funkcijom u kojem dolaze do izražaja: svjesnost i proces razlaganja zamisli; dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti:
	Učenik:

· čita tekst, povezuje ga s prethodnim iskustvom, razgovara o pročitanome, pokazuje razinu razumijevanja pročitanoga, prepričava, govori

· prepoznaje i tvori zavisnosložene rečenice prema zadanim smjernicama

· preoblikuje različite dijelove jednostavne rečenice tako da dobije zavisnosloženu rečenicu

· podcrtava predikate, pronalazi rečenične granice, pronalazi veznike i vezničke riječi

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje)



	Povezanost s međupredmetnim temama:                                                                                                                                                                                              
	Osobni i socijalni razvoj, Učiti kako učiti, Uporaba informacijsko komunikacijske tehnologije, Poduzetništvo.

	Tijek sata (artikulacija)

	1. sat (obrada)
Uvodni dio (priprava)
Zadajemo učenicima da napišu u bilježnicu i dovrše sljedeće rečenice. Život je… Hrabrost je… Dobrota je… Zatim trebaju pročitati naglas neke od rečenica.

Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta: Što je… (Jelena Tomašević, Priče za dobro jutro).
Učenike upućujemo na rješavanje kviza u rubrici Razumijem što čitam  u digitalnome udžbeniku (poveznica: 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b18ae961-b09c-496a-a463-c7479d6c8aba/).
Glavni dio sata  (obrada)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu, kvizu i o značenjima pojedinih riječi, potičemo učenike da promotre rečenicu u udžbeniku (str. 78.) i uoče kako je sklopljena ponuđena rečenica.  
[image: image1.png]UCOOC
UO00



                                                                                              P                 P

                                                                           Sreća je  što smo rođeni.
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                                                              glavna surečenica                               zavisna surečenica

                                                            izrečen je samo dio             uvrštena je u glavnu surečenicu na mjesto
                                                          imenskoga predikata               imenske riječi u imenskome predikatu
Naglašavamo da glavna rečenica nije potpuna, ima samo dio imenskoga predikata: pomoćni glagol je, a nedostaje joj imenska riječ. Zavisna je surečenica uvrštena u glavnu na mjesto imenske riječi imenskoga predikata. Zato takve rečenice nazivamo predikatnim rečenicama.
                                                                                         G                   Z
                                                                           Sreća je  što smo rođeni. 

                                                                                              P

                                                          preoblika: Sreća je postojanje.


                           preoblikom zavisne surečenice dobili smo imensku riječ u predikatu glavne surečenice

Preoblikom zavisnosložene predikatne rečenice uvijek ćemo dobiti jednostavnu rečenicu s imenskim predikatom.

Učenike usmjeravamo da to provjere primjerima na str. 79. te ih upućujemo na rješavanje 1. i 2. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici.

Tvoje iskustvo: Predikatnim se rečenicama često služe mala djeca kad trebaju opisati neki pojam. Navodimo učenike da se prisjete kako su njihova mlađa braća i sestre (ili susjedi) znali opisivati neke pojmove, poput ljubavi, prijateljstva, nesebičnosti i slično.

Naglašavamo učenicima da se u predikatnim rečenicama zarez ne piše (osim ako je rečenica u inverziji), usmjeravamo ih da prouče najčešće vezničke riječi u predikatnim rečenicama (str. 79.) te ih upućujemo na rješavanje 3. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici. 
Završni dio sata (zaključak)
Stekni vještinu: Učenike navodimo da promotre rečenice koje su na početku sata napisali o životu, hrabrosti i dobroti. Ima li među njima predikatnih rečenica? Ako ima, neka ih preoblikuju zajednički u razredu u jednostavne. Ako nema, neka ih preoblikuju u zavisnosložene predikatne rečenice. 
Zadatak za domaću zadaću: 
Minuta za slušanje, pisanje i govorenje: Zadajemo učenicima da tijekom tjedan dana traže i bilježe primjere predikatnih rečenica u čitanci, knjigama koje čitaju, pjesmama; u svakodnevnome životu, primjerice u porukama, reklamama, razgovorima i slično. Zatim odabiru najzanimljivije primjere te izrađuju plakat. Ako su vješti u digitalnim alatima, mogu ga napraviti i u digitalnome obliku.
2. sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Učenici čitaju sakupljene predikatne rečenice, odabiru najzanimljivije, izrađuju plakat. 
Minuta za Kutiju dobrih rečenica: S učenicima pokrećemo razredni projekt Kutija dobrih rečenica. Prikupljene predikatne rečenice pišu na kartice te ih pohranjuju u kutiju pod nazivom Kutija dobrih rečenica. Dok budu upoznavali iduće vrste zavisnosloženih rečenica, u Kutiju će pohranjivati primjere za svaku vrstu, te će tako skupiti primjere rečenica za razredne igre i kvizove poznavanja zavisnosloženih rečenica.

Najava vježbe i upute za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka usvojiti jezično znanje o predikatnim rečenicama.   

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o predikatnim rečenicama. Poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b18ae961-b09c-496a-a463-c7479d6c8aba/. Upućujemo učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom utvrđuju i provjeravaju svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. Poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b18ae961-b09c-496a-a463-c7479d6c8aba/. Zajedno s učenicima provjeravamo točnost rješenja. 

Učenici samostalno rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici. Provjeravamo točnost riješenih zadataka.
Vježba: 
Upućujemo učenike da preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b18ae961-b09c-496a-a463-c7479d6c8aba/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 
Završni dio sata: 

Vježba: učenici rješavaju kviz ili igraju društvenu igru koju su izradili daroviti učenici.

Zadatak za domaću zadaću:

Minuta za slušanje, govorenje i pisanje: Učenike potičemo da razgovaraju s učenicima u prvome razredu svoje škole i postave im pitanja poput: Što je život, ljubav, sreća, prijateljstvo, radost, tuga…? Zatim bilježe njihove odgovore te izrađuju školsku izložbu razmišljanja učenika prvih razreda pod nazivom Što je… 
Imate li radijsku skupinu u školi, snimite s učenicima prvih razreda radijsku emisiju pod nazivom Što je…



	Aktivnosti za učenike
	Sudjeluje u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čita; postavlja pitanja i odgovara;  aktivno sluša i razgovara o slušanome; iznosi svoj doživljaj književnoga predloška; izražava vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražava; obrazlaže i argumentira svoje stavove; zapisuje u bilježnicu; rješava postavljane zadatke.

	Nastavni materijal
	Udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji.

	Prijedlog prilagodbe:  

	a) Daroviti učenici: izrađuju kartice sa zadatcima o predikatnim rečenicama, njihovu sadržaju, vezničkim riječima i pisanju zareza koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe; istražuju i pronalaze primjere koji će im poslužiti za vježbe unutar skupine, izrađuju društvene igre.
Rješavaju listić dostupan preko https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b18ae961-b09c-496a-a463-c7479d6c8aba/ u rubrici Za jezikoslovce.

b) Učenici s poteškoćama: odabrane tekstove prilagoditi (prepraviti) učeniku s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), osigurati dovoljno vremena učeniku za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta te rješavanja zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole).
Rješavaju listić dostupan preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b18ae961-b09c-496a-a463-c7479d6c8aba/ u rubrici Pomoć u učenju.


	Drugi  način obradbe:

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o početnome tekstu i o značenjima pojedinih riječi te koliko je teško pojedine riječi objasniti samo jednom riječju, učenike dijelimo u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima uz dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini, a metodom suradničkoga učenja, učenici nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka, pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče kojeg potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnom udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja:
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja

· ciljna pitanja za provjeru razumijevanja

· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja

· pružanje povratne informacije o naučenome i smjernice za daljnje učenje 

Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalni rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima svojih suučenika

Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Predikatna rečenica
zavisna je surečenica uvrštena u glavnu kao dio imenskoga predikata
                                                                                 G 
      
      Z
Sreća je  što smo se probudili.

                                                     preoblika:       Sreća je buđenje. 

preoblikom predikatne rečenice dobit ćemojednostavnu rečenicu s imenskim predikatom



	PLAN PLOČE (2)
Predikatna rečenica

zavisna je surečenica uvrštena u glavnu kao dio imenskoga predikata
                                                                                          P                 P

                                                                       Sreća je  što smo rođeni.


                                                              glavna surečenica                zavisna surečenica

                                                            izrečen je samo dio             uvrštena je u glavnu surečenicu na mjesto
                           imenskoga predikata               imenske riječi u imenskome predikatu
· predikatna rečenica - zavisnosložena rečenica u kojoj je zavisna surečenica uvrštena u glavnu kao dio imenskoga predikata
                                                                                 G 
      
      Z
Sreća je  što smo se probudili.
                                                                                        P
                                                     preoblika:       Sreća je buđenje. 

preoblikom predikatne rečenice dobit ćemo jednostavnu rečenicu s imenskim predikatom
· najčešće vezničke riječi u predikatnim rečenicama:
· odnosne zamjenice: Radost je što smo ovdje.
· prilozi:                     Odgovornost je kad daješ najbolje od sebe. 

· veznik da:                Sreća je da ne može biti veća.
· u predikatnoj se rečenici ne piše zarez pri uobičajenome poretku surečenica:

                     Sreća je što ne odustajete.

· ako su surečenice u inverziji, zarez se piše:

                     Što ne odustajete, sreća je.



